

## 市、镇领导先后调研我镇企业疫情防控和复工复产情况

# 传递信心

# 大力支持和推动企业有序复工复产

**东坑讯** 日前,副市长刘炜,市政协副主席、市统计局局长梁佳沂,镇委书记谭全河等市镇领导先后率队深入我镇企业开展调研,鼓励企业坚定发展信心,要求全面落实疫情防控措施,有序推进复工复产,真正做到两手抓、两不误,全力在复工复产工作中打一场疫情防控的胜仗。

**副市长刘炜:**  
**“保障企业安心复工,放心生产”**

2月20日,副市长刘炜一行在镇领导谭全河、钟灿杨、梁志豪的陪同下,来到东莞新能德科技有限公司和东莞市迈思普电子有限公司,实地参观企业展厅、生产车间、员工食堂等,并听取企业复工复产情况汇报。

报,详细询问了企业疫情防控、安全生产和员工就餐安排等工作情况,了解企业在复工复产中遇到的困难和问题。

调研中,刘炜叮嘱企业负责人要把疫情防控工作放在第一位,不断增强员工自我防范意识,车间、饭堂等区域要做好消毒杀菌措施,防止人员聚集导致的传染风险。

刘炜强调,企业要严格按照市、镇部署,全面落实疫情防控措施,做好员工自身防护,要一手抓疫情防控,一手抓生产经营,认真做好复工复产工作。刘炜要求东坑下来要与企业密切沟通对接,帮助企业解决复工复产过程中遇到的困难与问题,保障企业安心复工,放心生产。

当天,刘炜一行还来到井美村,了解基层疫情防控情况。刘炜表示,疫情防控基层是关键,村一级要进一步压实属地管理的主体责任,全面落实疫情防控的各项措施,做好宣传引导和人员排查,同时也要帮助属地企业做好复工复产的各项工。

**市政协副主席、市统计局局长梁佳沂:**  
**“加大力度 推动中小微企业恢复经营”**

2月21日,市政协副主席、市统计局局长梁佳沂一行到我镇调研企业复工复产情况,与镇领导谭全河、王业宽、钟灿杨、李进强、黎清华等亲切座谈,听取我镇企业复工复产及疫情防控等方面工作情况汇报。

镇委书记谭全河表示,当前,我镇积极落实省“支持企业复工复产20条”及市“助企撑企15条”“推动员工早日返岗和企业复工达产10条”等有关政策措施,打通保障企业复工复产的关键环节,指导、督促企业落实防疫和安全生产主体责任,并做好人文关怀、“暖企行动”等,镇内企业复工复产有条不紊。

梁佳沂对我镇企业复工复产情况表示肯定,要求我镇在严守疫情防控、安全生产的前提下,加大力度推动中小微企业恢复经营,鼓励和支持企业抢占优先恢复生产的先机,努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低,推动经济社会平稳健康发展。

**镇委书记谭全河:**  
**“全力解决企业复工复产遇到的困难和问题”**

2月20日,镇领导谭全河、钟灿杨、梁志豪一行,来到东莞新能德科技有限公司,通过参观企业展厅、厂区、食堂等,详细了解企业疫情防控及复工复产等方面情况。

据了解,为全面做好疫情防控各项工作,该公司通过“平面宣传+立体宣传+在线培训+在线考试”的形式,以及1:20的网格化管理,切实让每位员工都参与到疫情防控中。此外,企业还成立专门团队,采用包车或派车的方式将员工从家乡接回工作岗位。对在岗的员工也采取了一系列的暖心措施,让员工可以安心工作。

镇委书记谭全河表示,十分赞赏东莞新能德科技有限公司的各项防疫工作,并鼓励企业在严格落实疫情防控措施的前提下,进一步提振发展信心。谭全河要求相关部门,特别是属地的角社村,要携手企业进一步落实好各项防控机制,压实主体责任,全力解决企业复工复产遇到的困难和问题。

随后,谭全河一行还到富港电子(东莞)有限公司和广东新意通讯科技有限公司,参观了企业厂区、生产车间等地,并听取了企业复工复产及防疫工作情况,要求企业做好返岗员工的体温检测,加大对厂区的消毒防疫力度。谭全河鼓励企业要坚定信心,在严守疫情防控的前提下,有序开展复工复产,努力抓好生产经营。(李挺宜 欧洁如)



### 防疫生产两不误 ——企业复工复产一线报道

## 务工人员乘坐免费“返岗专车”抵达工厂 “东坑,我们回来了!”



**东坑讯** 员工顺利返岗,生产线顺利复产,防疫措施无处不在……这是新能德复工复产的有序场景,记者了解到,目前企业已恢复70%产能,预计下周恢复80%,3月中旬前将达到正常水平。记者了解到,新能德能够如此顺利复工复产,得益于公司推出“硬核”防疫措施,在安全生产的前提下,全力以赴抓生产、保交付。

2月20日,载着14名贵州遵义籍员工的首趟免费“返岗专车”抵达新能德厂,这批员工在完成测量体温、消毒等程序后进入厂内,将尽快回到工作岗位上。

“东坑,我们回来了!”刚下车的企业员工唐前明表示,对于他们这些普通老百姓而言,在安全的前提下能够尽快回到岗位上赚钱养家是此时最大的渴望,“很感动,因为各种原因我们回来很不方便,没想到公司会来这么远的地方接我们,让我们有了‘回家’般的温暖”。

**50辆“包车”  
将陆续开往全国32个城市**

据介绍,为了鼓励员工返厂复工,新能德预计投入上百万资金包下超过50辆小巴,中巴免费接员工返岗。除了这趟从贵州遵义回来的专车,接下来

公司还将陆续前往广西桂林、云南曲靖等全国32个偏远地区,点对点把暂时因买不到票而不能回来的员工接“回家”。

该公司人力资源高级经理李爱平介绍,疫情防控期间,公司更加注重员工的人文关怀和心理疏导:“我们专门成立了一个团队,每天电话回访员工,了解他们的需求和困难,并尽最大能力帮助他们解决。例如,因为买不到票而不能返岗这种困难不能留给我们,我们应该帮他们解决。”

此外,对于已经买好了返程车票或计划自驾返岗的员工,公司也准备好了车费补贴、自驾补贴。

**员工无法返回 工资照发**

受疫情管控影响,不少重点疫区人员无法返回工作岗位。据了解,新能德均采取工资照发、岗位保留的方式,并时刻联系无法返岗的员工,做好心理疏导,让疫情期间无法返回岗位上班的重点疫区人员倍感暖心。

“疫情发生以来,我们一直与身在疫情发生地的员工保持着联系,工资照常发放,并为他们邮寄口罩等防疫物资,希望他们在老家安心等待,等疫情过后接到通知再回来上班。”李爱平介绍。

**网格化管理避免大范围交叉感染**

新能德科技是一家生产手机电池、平板电脑等消费类电池的企业,仅东莞区域内的员工就有8000多人。

数千人的企业,如何保障在岗员工安全生产?对此,东莞新能德科技有限公司疫情防控应急指挥部执行总指挥胡峰燕介绍,每一位员工复工前都要在线上学习了解相关科学防疫知识,只有考试合格并属于“白名单”的员工才具备复工资格。

从2月10日开始,新能德科技安排进入“白名单”的员工有序分批复工;已复工员工进行网格化管理,同一网格内的员工同吃、同住、同行,不同网格员工分批出行、分批用餐,从而避免大范围人员交叉感染风险。

**安全复工每人最高可奖2000元**

在做好防疫保障工作的同时,新能德科技还设置“抗疫胜利奖”发放给留守企业和积极返岗工作的员工——2月14日前在岗的正式员工每人可获2000元,2月15日-2月22日期间在岗的正式员工每人可获800元,2月23日-2月29日在岗的正式员工每人可获500元。3月1日后返岗的正式员工则不享受这一奖励。公司用“抗疫胜利奖”的方式鼓励

员工返岗,同时在工作生活的各个场合严格执行防疫措施,落实安全复工。

为鼓励员工在企业内部就餐,该公司从2月1日起,对在公司食堂自费就餐的员工,该公司仅象征性地按5元/人·天的标准收取伙食费。如果员工只在食堂吃了早餐,用餐不足5元,则可按实际消费金额收费。

**化危为机 坚定发展信心**

在此次疫情面前,企业表示有信心共克时艰、化危为机。

李爱平介绍,对于公司而言,这既是危机也是机会,“现在我们的目标是保安全,一方面保安全,一方面保交付,这对我们来说其实是在管理水平方面提出了更高的要求,如果我们能够实现这样的目标,那未来企业的竞争力一定有很大的提升,这就是我们希望看到的”。

**笔者手记:**采访中,笔者感受到,在突如其来的疫情面前,企业的发展信心没有变,员工的返岗热情没有变,唯一不同的是,这里有了更加科学严谨的疫情防控措施,这里有了更温暖的人文关怀,正是在这种保护和温暖下,企业的复工复产显得更加井然有序。(文婷婷)

### 导读

## 王业宽调研督导水污染治理工作 抓好疫情防控 推进水污染治理

恒丰集团为东坑中学捐赠一批防疫物资  
**全力支持疫情防控工作  
守护师生健康安全**

## 清零! 东坑首例新冠肺炎 确诊病例治愈出院!

市工商联走访我镇民营企业了解企业复工复产情况

## 助力民营企业 安全有序复工复产

)))02版

2020年二月初二  
不一样的



)))03版

# 王业宽调研督导水污染治理工作 抓好疫情防控 推进水污染治理



**东坑讯** 2月20日,镇委副书记、镇长王业宽实地督导我镇水污染治理工作,研究部署下来整治方案,要求在抓好疫情防控的前提下,切实推进水污染治理工作。

镇委副书记、镇长王业宽,镇委委员黄灿坤率生态环境、水务中心等部门人员,先后到岭贝坑排渠、黄麻岭排渠、西溪河、角社排渠等地,详细了解内河涌整治、截污次支管网建设、雨污分流,以及重污染河涌一体化处理设施等方面情况,分析当前存在的问题和困难,并研究部署下来整治方案。

王业宽要求,职能部门要进一步压实

责任,提前谋划,明确好水污染治理方案,待工人复工后加快治理步伐,推进清淤疏浚、活源补水和生态修复等各项工作,持续改善全镇水环境质量。

据了解,岭贝坑排渠目前已经完成清淤和治堤工程,接下来将加强截污管网维护管理,加快实施雨污分流工程,杜绝排污口污水溢流;推进东坑内河水环境综合整治,避免污水排入岭贝坑排渠;实施活

源补水项目,提高水动力,消除水体黑臭。黄麻岭排渠已完成清淤工作,且完成水质提升项目招标,接下来将通过生态曝气、水草种植等治理手段提升水质;加强与大朗镇沟通协调,加快完成大朗辖区内雨污分流改造,减少入河排污口溢流情况。另外,角社一体化设施也已正常运行,接下来将加强管理,做好水质提升。(欧洁如)

## 时政热闻

市工商联走访我镇民营企业了解企业复工复产情况

## 助力民营企业 安全有序复工复产

**东坑讯** 2月18日,市委统战部副部长、市工商联党组书记陈国良率队走访我镇民营企业,了解企业复工复产及疫情防控工作开展情况,鼓励企业在做好各项防疫措施的情况下,全力推进复工复产。

当天上午,陈国良一行在镇委副书记苏沛彬以及东坑镇工商联(商会)相关人员的陪同下,来到东莞市大满包装实业有限公司走访,通过参观企业展厅、生产车间、食堂等,详细了解了企业复工复产及疫情防控情况。

据了解,为抓好疫情防

控工作与复工复产,东莞市大满包装实业有限公司制定疫情防控应急预案,在厂区设置多个测量点,严格对进入厂区人员进行体温检查及随身物品消毒,在厂区内张贴宣传海报以及播放疫情防控宣传广播;此外,为保障员工用餐的安全,该公司还采取分批就餐的方式,确保疫情防控措施有效落实。

陈国良鼓励企业要坚定信心,在严守疫情防控、安全生产底线的前提下,有序开展复工复产,努力抓好生产经营。(李挺宜)

## 市督导组到我镇调研企业复工复产和疫情防控工作

**东坑讯** 2月20日,市督导组一行来我镇调研企业复工复产与疫情防控工作,通过实地调研与召开座谈会的方式,详细了解企业目前遇到的困难,镇委副书记、镇长王业宽,镇委委员李进强,市督导组负责人及相关部门负责人参与座谈。

在座谈会上,市督导组充分肯定了我镇在企业复工复产和疫情防控工作方面所取得的成效,认真听取各企业目前所遇到的困难,详细了解各企业防控物资、运转资金以及员工返岗等情况,并给出指导意见。市督导组强调,要保持定力,防止松懈心理和麻痹思想,要继续毫不放松抓实抓细各项疫情防控工作。要扎实做好“六稳”工作,有序推动

企业复工复产,降低疫情对我镇经济的影响。要齐心协力开展“暖企”活动,鼓励企业要密切与相关职能部门沟通联系,及时了解掌握我市最新的优惠政策,力促“两难”变“两全”。

王业宽表示接下来各部门将认真梳理市督导组给出的指导意见,并在会后一一予以落实,进一步抓实抓细各项工作,坚决夺取疫情防控和实现经济社会发展目标的双胜利。

2月20日,市督导组一行还实地走访了我镇高义、迈思普、优品、群马等重点企业,深入员工生活区、食堂和生产车间,与企业负责人面对面,了解企业复工复产及疫情防控工作的具体情况。(罗雪英)

## 我镇公开销毁 非法摩托车等1000余辆

**东坑讯** 为切实打好“治摩”防疫这场“攻坚战”,进一步夯实战胜疫情的基石,2月21日,我镇召开2020年第一次公开销毁非法摩托车现场会,进一步彰显我镇“治摩”的坚定决心和信心,全力保护群众安全。

镇委副书记卢柏波,镇委委员、公安分局局长蒋锦冰,公安分局副局长吴桥根以及镇“治摩”成员单位负责人、公安分局及交警大队代表等参加会议,蒋锦冰同志担任本次会议主持。会议现场对近期查扣且符合销毁条件的928辆摩托车,38辆电动自行车,69辆

电动三轮车,7辆三轮摩托车,共1042辆违法车辆进行公开销毁。市政停车场内,一声令下,千余辆机动车被碾为铁饼,成功销毁,进一步表明了镇委、镇政府将“治摩”工作一抓到底的决心。镇委副书记卢柏波指出,希望大家以这次现场会为契机,配合全市集中整治专项行动,强化机动车的源头监管、宣传引导,打好“协同共治”组合拳,同时做好实名核查摩托车驾驶员以及乘客的个人情况,进一步降低疫区来莞人员流窜造成病毒交叉感染传播的可能性。(卢旖晴)

## 共同战“疫”：各部门密集行动 打好共同战“疫”

**东坑讯** 随着返工潮的到来,疫情防控工作也进入关键期。笔者采访了解到,我镇多部门积极行动,共同打好疫情防控阻击战。

连日来,为加强疫情防控期间全镇公共场所卫生安全,镇卫健局组织人员对辖区内公共场所人员密集度相对高的住宿场所、商场、超市的疫情防控措施落实情况专项检查。检查过程中,工作人员向公共场所派发宣传挂图、折页等疫情防控宣传资料,加大公共场所宣传力度,提高经营单位和消费者的防控意识。

笔者从东坑网格管理中心了解到,该中心充分发挥优势,通过建立微信群、使用“莞e申报”信息采集等方式,进一步压实出租屋主和二手房东的管理主体责任。此外,该中心还严格按照“六个落实”来精准发力,坚持派发张贴宣传单张、告知书等。据统计,目前全镇网格管理员共派发宣传单张1.2万余份。

东坑文广旅体执法分局积极采取措施,切实加强文化和旅游体育市场巡查监管,全面排查疫情风险,坚决关停文体娱乐场所,扎实推进疫情防控工作。截至目前,累计出动检查人员2810人次,巡查文化和旅游经营单位830间次,排查酒店旅馆127家次。(通讯员)



## 恒丰集团为东坑中学捐赠一批防疫物资 全力支持疫情防控工作 守护师生健康安全



求,堵塞疫情传播漏洞;加强教室、食堂、宿舍等重点区域的后勤保障,进行全面消杀消毒,为教育教学活动提供安

全保障、可靠支撑;科学开展线上教育,精心设计教学内容,做到“停课不停学”。此外,狠抓落实,全力做好防疫物

资储备,学生在家体温监测等方面工作,确保师生安全有保障,教学质量有保证。(欧洁如)

## 广东鸿信实业投资集团有限公司为东坑医院捐赠体检车

辆体检车,强化医院体检功能。副镇长卢艳萍代表镇委镇政府感谢广东鸿信实业投资集团有限公司的公益之举,并指出目前是防控新冠肺炎疫情的

关键时期,只要坚定信心、同舟共济、科学防治,一定能打赢这场疫情防控阻击战。笔者获悉,自新冠肺炎疫情发生以来,东坑医院有序开展疫情防控,在

防护用品、检查设备紧张的情况下,广东鸿信实业投资集团有限公司为东坑医院捐赠的体检车,主要用作胸部透视检查。(罗雪英)

## 清零! 东坑首例新冠肺炎确诊病例治愈出院!

**东坑讯** 2月19日,我镇首例新冠肺炎确诊患者X先生康复出院。X先生今年35岁,湖北咸宁人,1月24日从咸宁回莞,2月5日由东坑医院转入市九院,核酸阳性;入院后胸部CT检查提示,他左肺有感染,轻度支气管扩张。经多日治疗,2月18日,X先生出院前无发热、气促等不适,血常规基本恢复。2月12日、2月14日、2月16日、2月17日进行咽拭子核酸检测,结果均为阴性,经专家组讨论准许出院,并继续回东坑医院进行医学观察。日前,笔者通过电话连线采访了X先生。



图为东莞市第九人民医院医护人员欢送X先生等出院回家

### 日夜守护 感谢医护人员辛勤付出

**笔者:** 我们了解到您是2月5日去市第九人民医院的,经过治疗之后,您现在的身体状况怎样?

**X先生:** 感觉挺好的,其实住院两三天之后,基本上精神状态就已好转,包括其他方面都基本上跟正常人差不多。

**笔者:** 您是在哪里感染到这个病毒的?

**X先生:** 应该是在老家家庭聚餐的时候传染到的。

**笔者:** 那您去了医院之后,医院一般是怎样

治疗的?  
**X先生:** 医院会根据中西医结合治疗,中医的话,医生会把脉,然后根据舌苔等情况来进行配药。西药的话,主要是打一些抗病毒的西药。

**笔者:** 那在医院里面,您觉得有什么事情是您最难忘的?

**X先生:** 我觉得最难忘的就是医护人员真的很辛苦,他们给我们打针的同时还要给我们打气,然后我们也会问他们的工作情况,他们上班的时间是八小时,但是基本上没有人可以准时下班,都是要推迟几个小时才能下班。

**笔者:** 医生、护士他们也会给你们做一些心

理辅导吗?  
**X先生:** 会,他们会告诉我们,我们都是比较轻的症状,叫我们放开心态,要吃好睡好,配合医生治疗就很快可以出院。

**可防可治 越早治疗效果越好**

**笔者:** 你们在治愈的过程中会觉得痛苦吗?  
**X先生:** 我个人感觉,虽然是新冠肺炎,但实际上好像比平常的重感冒症状要轻得多,我没有比较重的咳嗽、高烧,也没有流鼻涕,就是很轻的症状。早期的症状比一般的感冒还要轻,就算测出是阳性的,到医院治疗后,一般两三天就会转阴。其实刚开始我知道生病的时候也有点担心的,但是过来医院一两天后,精神状态良好,没有发烧、头也不痛了。如果不是在医院,我觉得自己是一个比较健康,没有生病的人。

**回馈社会 无偿捐献血浆**

**笔者:** 那以后如果身体允许的话,您会捐献血浆吗?  
**X先生:** 会的,我看到新闻说血浆可以帮助重症的患者,当时我看到以后,就决定出院后尽快调理好身体,去捐献血浆。希望能帮助更多的患者,让他们早日康复。(罗雪英)

### 市民积极配合疫情防控工作 相约明年东坑“卖身节”

**东坑讯** 疫情就是命令,防控就是责任。2月24日是农历二月初二,东坑大街小巷却没有往年的人山人海,广大市民自觉配合政府疫情防控措施,居家不出门,不聚集,做好自我防护,在这特殊的日子里,全镇广大市民万众一心,为爱空城。

二月初二当天,笔者走访了世纪广

场、东兴中路、乐然街、卢氏宗祠等地,空旷的街道不见往日的热闹,取而代之的是随处可见的防疫知识宣传口号和广播,公安、村委会等方面工作人员也加强巡逻,全力监督,确保人员不聚集、不射水玩乐。

“如果遇见群众聚集,我们要对他进行劝阻,防止病毒交叉感染。”

虽然今天是东坑二月初二“卖身节”,但是身体健康、生命安全放在第一位,明年我们二月初二再见。”公安分局巡警大队三级警长郭友乐表示。

据悉,东坑镇二月初二“卖身节”是广东省非物质文化遗产,往年的“卖身节”,八方宾客齐聚东坑尽情领略本土农耕民俗节日风情。今年,我镇结合当前疫情形势,为避免人员大量聚集导致的传染风险,取消了所有节庆文化活动,文广中心、各村(社区)等方面也已经提前号召广大人民群众自觉遵守禁令要求,共克时艰,早日打赢这场疫情防控阻击战。

“往年‘卖身节’厂里会放一天假,我们就会带上水枪去狂欢。今年很安静,大家都不出门了,但这是我们对抗疫情的最好方式。等明年‘卖身节’,我们再相约,玩个够!”

**@东坑商家:**“我们积极配合做好疫情防控工作,今年自觉地取消这次二月初二的售卖活动,虽然相比往年商铺肯定是少赚了一笔钱,但是疫情当前,我们还是要尽自己一份力为这个社会做一份贡献。”

**@东坑市民:**“热闹的喧哗声、巡游的锣鼓声、相互射水的欢叫声……昔日热闹的街道,如今路人寥寥无几,待在家中只能听到窗外传来一遍又一遍的谨防新冠肺炎的宣传口号声,想念那风车,那水枪,那摆满街头的小玩意,想念那新鲜出炉的蒲米,那松化的蛋散还有说不尽的各种美食……”

**@东坑村民:**“每年的‘卖身节’,很多亲戚都会从周边镇街来我们家做客,很热闹。今年很特别,我们要严格按照规定,不串门、不聚会,所以通知了亲戚暂时别过来。希望疫情早日结束,大家能早日团聚。”

**@外来务工人员:**“往年‘卖身节’厂里会放一天假,我们就会带上水枪去狂欢。今年很安静,大家都不出门了,但这是我们对抗疫情的最好方式。等明年‘卖身节’,我们再相约,玩个够!”



东坑世纪广场

往年的“卖身节”,东坑世纪广场锣鼓喧天、热闹非凡,迎宾表演、文艺展演、农耕民俗展、美食荟萃等节庆活动都集中在这里举行,而今年“卖身节”,所有的节庆活动取消了,因此,世纪广场显得格外安静。



东坑大道

东坑大道是“欢乐射水”的主战场,也是“卖身节”当天人流最密集的地方。射水活动是每年东坑“卖身节”的重头戏,市民或轻装上阵,或全副武装,无论男女老少都在射水活动中淋个痛快,希望洒一身吉祥水,带回一生好运气。如今,没有了射水活动的东坑大道,和往常一样干净整洁,偶有车辆和行人路过。



桥头街

在桥头街,沿街店铺每年二月初二都会售卖传统农具、特色家具以及麒麟彩头、转运风车等,商品琳琅满目,街头人潮涌动,今年,这些商品都不见了踪影,人潮也消失了。



东坑村

东坑村是东坑“卖身节”的发源地,每年节庆活动的第一站——舞狮巡游都会从东坑村的卢氏宗祠开始。今年的“卖身节”,这里安静得和往常一样。



东坑农业园

往年的节日东坑处处喜气洋洋,当天,东坑农业园一派春意盎然的景象,前来踏青的游客络绎不绝。如今的东坑农业园里显得很空旷。

## 2020年二月初二 不一样的



你见过这样安静的东坑“卖身节”吗?在全民抗击新冠肺炎疫情的大背景下,大街小巷没有了往日的热闹模样;没有舞狮巡游,没有迎宾表演,没有欢乐射水,没有走亲访友……2020年二月初二“卖身节”,东坑以“静”致敬、同心战“疫”!

安静的背后,是因为有一群人无日无夜的守护,使得这个“卖身节”的意义非凡。在疫情防控的每一条战线,很多人在敬业值守、无私奉献。他们忙碌着同时赛跑、与病魔较量,他们舍小家、为大家,为我们筑起了抗击疫情的铜墙铁壁,谱写着感动天地的赞歌。东坑“卖身节”,在这个属于东坑人的节日里,我们要向奋战在疫情防控战线的所有勇士们致敬!你们辛苦了!

今年的节日虽不再热闹,却更让人们在平静当中凝聚众志成城战胜疫情的力量。今天,只要大家心往一处想,劲往一处使,就一定能打赢这场疫情防控阻击战,让可以随意外出“欢闹”的日子早日到来!

我们期待,明年春暖花开之时,一起相约在下一个东坑“卖身节”,射水狂欢、购物祈福、踏青访友……共享节日盛宴!

(文婷婷)



2019年东坑“卖身节”迎宾表演



2018年东坑“卖身节”市民欢乐射水



2017年东坑“卖身节”市民购物祈福

### 回顾:东坑“卖身节”的前世今生

卖,受雇之意;身者,劳力也。东坑农历二月初二“卖身节”,相传源于明末清初,是中国岭南地区流传最早的“劳务集市”。众多美丽传说和深厚文化积淀,让众人每年农历二月初二集聚东坑,形成“卖身”这一奇特“节日”,都因为东坑古镇有着农耕年代的辉煌。

#### 【寻古】春耕伊始“龙抬头” 春雨如油何曾忧

旧时东坑,尽管辖区地域面积不大,但早有“卢家地好,谢家田多”之称,正所谓“坑头地尾,种养肥美”,土地肥沃、鱼米之乡。连接丘陵、山区、埔田周边五镇,卧落于寒溪江畔,一条青鹤弯河得天独厚地成为当年东坑古镇贯通省城的运输大动脉。广州、莞城、石龙、博罗等货船常到东坑,让神山搬运站和麻石街卖糖墩成为农副产品、农耕用具、农家用品的中转码头。谷米果蔬、蚕桑种养,以及衍生油糖酱醋、副食加工等手作坊农业历来发达。

每到夏收复种,一河两岸,蟋寮、茶馆、食店、杂货铺甚为昌盛。每逢年节,省港澳剧红伶频频东坑闹市,载歌载舞,灯红酒绿,素来人们爱把东坑戏称为“小澳门”。独特的水路运输优势,独特的农耕经贸需求,谱写成了一曲农历二月初二“龙抬头”开耕之日,四面八方劳动力、农具种子、土特产“成墟集市交易”的风俗史歌!

后来之所以形成一年一度“卖身节”,相传出自清初东坑塘唇村,有一卢姓大户,因赶着清明之前开耕,选定每年农历二月初二这个农产品“交易集市”

日”,总会在塘唇村围面前,贴出雇请耕田、养鸭、放牛等长短工的启事。此举相当奏效,很快就四散传播开去。镇内外远近大户争相仿效,周边镇、邻里村自家没有田地的青壮年,总在“二月初二”这天,大清早就来到塘唇村前,坐在水塘围篱上等待雇主。他们往往是头戴斗笠、身披粗布巾,以一副农家汉子打扮显示可以“出卖劳力”。自此相沿成习,这就是“卖身节”。

#### 【衍变】遇仙吉兆 盛会空前

几经朝代更换和文化积淀,古镇东坑这块人杰地灵的宝地,于是传出了众多“遇仙”故事,传说天上仙人下凡,到东坑观看“卖身”,并行善事、普救众生,云云。比如,《曲磨臂》《直鱼钩》《金色的锄头》《“东仔”故事》《糖不甩》《连天阴雨,天必半日晴》等,流传甚广。至今尚存的卢家小桃园村“大仙楼旧址”、石狗村“石狗神像”、银塘街“银塘”一词由来等,真是神乎其神,似乎真有仙人下凡相助世人之事。所以,这个“卖身节”,过去也有人叫“遇仙节”,尤其是民初以来,越传越神奇。

由此,“卖身节”不再是单纯的劳动

力市场了,演变成岭南民间“每年开耕遇仙逢好运之日”的代名词了。于是乎,每逢农历二月初二这一天,古镇东坑小河岸边和木桥两侧,耕田农夫、远近商贾、财主官宦云集,真可谓人山人海。远者来自省(广州)、佛(佛山)、陈(陈村)、龙(石龙),从水路乘船而至,近者方圆百里,不惜步行而来,以求“遇仙”逢好运,可谓盛会空前。直到傍晚别时,人人都要带一件物品带回家,寓意“遇到了仙人,得到了指点”,带回新春好运。此风俗一直延续至今,已有400余年。

#### 【访今】洒一身吉祥水 带回一生好运

东坑“二月初二”历经沧桑,名为“卖身节”,后又名“遇仙节”,人烟鼎盛,扬名莞邑。解放初期因政治需求,一度改名为“翻身节”。改革开放以后,“卖身节”一直体现着人们从物质生活需求到精神生活需求的演变。由于该节一直与“雨水”有关,历年来节日当天必定“半晴半雨”。水者财也,人皆向往之,故近年来,每逢“卖身节”那天,游人中的年轻男女,总爱在大街小巷用玩具水枪射水作乐,对射成趣而又互不怨骂,故游人又冠以

“射水节”“欢乐节”等美名。无论时代如何变化,东坑农历二月初二“卖身节”延续了岭南400多年的农耕民俗文化,是劳动人民自己的节日,是赞美劳动、祈福快乐的节日。

“卖身”这个说法,早已成为“欢乐”的代名词。2007年11月,“卖身节”成功申报为“广东省非物质文化遗产”,申报过程中更被历史学家誉为中国岭南民间流传最早的“劳务集市”。近年来,东坑逐渐形成了“社会热心支持、民间自发参与、文化传承引导、社团周密组织”的办节举措,引导文明办节,以优秀的农耕文化品牌锻造勤劳朴实、奋发进取的东坑人文精神,让现代“卖身节”更添迷人的民俗魅力。

#### 古时农耕“卖身” 今日创业兴邦

喜看“卖身节”这个古老的“人才市场”,今天却彰显着农家人“感恩劳作,种善积福”的独特内涵,传承着“劳动光荣、勤劳致富”的拼搏精神。每年农历二月初二,正是春耕忙种伊始,崇尚创业致富的人们,无论如何都要来东坑“卖身”祈福、“遇仙”趁早,都希望在这一天,让东坑之水给自己洒一身吉祥,让自己带回一生好运!

# 招标公告

(招标编号:DKZBGG2020-011)

东莞市东坑镇农村集体资产交易管理服务中心受东莞市东坑镇角社股份经济联合社委托,对位于东坑镇角社村垃圾压缩斗出使用使用权进行竞拍,欢迎有意参加竞拍的人士前来报名竞拍。

## 一、竞拍项目基本情况

资产名称	角社村垃圾压缩斗出		
资产地点	东莞市福兴路与角社禾塘交界压缩站	数量	1个
资产性质	非经营性资产	交易底价	5000元
保证金	1000元	期限	8天
加价幅度	100元		

## 二、资产的使用范围:

只限作拆除处置用途。

## 三、投标单位准入条件

行业要求:无。  
受让人或承租(包)人的条件:无。

## 四、本次项目采用网上竞拍方式竞拍,按照价高者得原则确定竞得人。

竞拍意向人请通过东莞市集体资产网上交易平台进行网上报名,缴纳保证金以及参与报价等,操作指引详见本网站“交易指南”栏目,对不按操作指引及其他相关规则规定的步骤和要求进行操作的,造成的损失由竞拍意向人自行承担。

## 五、申请时间及交易保证金缴纳

竞拍意向人,请于2020年3月2日17点30分前通过东莞市集体资产网上交易平台进行网上报名,并于2020年3月3日11点30分前将保证金汇入系统指定的银行账户中。以保证金到账时间为准,逾期无效。账号开户人与网上交易账号申请人必须同一个人。

## 六、竞拍意向人报名条件

- (一)营业执照原件与复印件、法定代表人身份证原件与复印件(以企业名义竞拍的须提供);
- (二)组织机构代码证原件与复印件(如有须提供);
- (三)居民身份证原件与复印件;
- (四)授权委托书(委托他人代理的须提供);
- (五)代理人身份证原件与复印件(委托他人代理的须提供)。

网上竞价交易采取先竞价后审核竞拍资格的方式。网上竞价结束后,最终中标的竞得人请于2020年3月9日17时30分前携带以上资料到交易组织机构进行资格审核,审核通过后,在招标公告

规定的时间内与业主单位签订成交合同。对交易中心审核不符合报名资格的竞得人,取消中标资格,并由网上交易平台重新组织交易。

## 七、看样时间

本中心与业主组织看样时间为:2020年2月24日-2020年3月2日,上午8:30-12:00,下午14:30-17:30。意向竞得人敬请提前联系本中心或业主。其余时间,请竞拍意向人自行看样。标的物以实物现状为准,交易组织机构不承担标的瑕疵保证。特别提醒,有意者请亲自实地看样,未看样的竞得人视为对本标的实物现状的确认,责任自负。

## 八、公示时间

本招标公告公示时间为:2020年2月24日至2020年3月2日。

## 九、竞拍时间

本次交易竞拍时间为:2020年3月4日15时00分00秒至2020年3月4日16时00分00秒,竞得人请在规定时间内参与报价。本次交易设置延时出价功能,在竞价结束前,每最后3分钟如果有竞出人出价,就自动延迟180秒,最大延迟次数999次。

## 十、中标人提交审核资料时间

中标人需在2020年3月9日17时30分前到交易中心提交审核资料。

## 十一、联系方式

东莞市东坑镇角社股份经济联合社  
业主联系人: 苏胜权  
联系电话: 18028926333  
东莞市东坑镇农村集体资产交易管理服务中心  
联系人:谢先生  
联系电话: 0769-83861088

东莞市东坑镇农村集体资产交易管理服务中心  
2020年2月19日

## 致个人所得税扣缴单位的一封信

### 尊敬的扣缴单位:

自2019年1月1日新个人所得税法全面实施以来,在广大扣缴单位的大力支持和配合下,个人所得税改革各项措施有效落地,减税红利惠及广大纳税人。为确保纳税人2020年及时、准确享受专扣政策红利,现提醒您关注并配合做好以下事项:

### 一、提醒和告知职工及时关注2020年享受专扣政策的信息

请您提醒单位职工关注2020年享受专扣信息,如较2019年有变化请及时更新和修改。对未能在12月份修改专扣信息的纳税人,税务机关将自动对其2019年已填报的专扣信息的有效性延长至2020年。对于任职受雇单位发生变化的或者专扣信息产生变化而没有及时修改的纳税人,有可能会影响其继续享受专扣信息或者影响其纳税信用。

请您随时关注、下载职工填报信息。为简化您的操作,除特殊情形外,我们将取消电子模板方式填报专扣信息。如果您单位的职工2019年是采取该方式提交的,请其通过下载、登录个人所得税APP或登录税务局官方网站等税务机关提供的网络办理渠道进行查询和修改;其也可以将去年电子模板信息打印并在纸质表上进行修正和签字,您可通过扣缴客户端为其办理扣除。

质表上进行修正和签字,您可通过扣缴客户端为其办理扣除。

### 二、提醒和告知职工2019年符合条件但未享受专扣政策的办理渠道

请您提醒单位职工,如果2019年有符合条件但未享受专扣政策的,可抓紧在今年12月份发工资前填报信息补充享受本年度未享受的累计专项附加扣除。也请您及时在扣缴客户端下载更新专扣信息,确保职工及时享受。

### 三、准确办理个税扣缴申报

您日常扣缴申报的每一位纳税人的身份、收入、缴税等信息将会直接影响个人的切身利益和纳税信用,请您准确、规范办理扣缴申报。如发现2019年已扣缴申报数据有问题,请尽快对照国家税务总局《扣缴单位申报数据自查修正操作指引(V1.0版)》[下载地址: [http://www.gd-n-tax.gov.cn/gdsw/dgsw\\_xzfw/2019-12/09/content\\_66dbe0f562d443f5862e9752e1465a50.shtml](http://www.gd-n-tax.gov.cn/gdsw/dgsw_xzfw/2019-12/09/content_66dbe0f562d443f5862e9752e1465a50.shtml)]的要求,抓紧时间更改。

如您还有疑问或困难,请联系主管税务机关,我们将竭诚为您服务。感谢您一直以来对税务机关工作的理解、关心和支持!

## 招生信息

东莞开放大学(原广播电视大学)是市教育局直属的公办学校,是一所综合性成人高等学校,业务上隶属于广东开放大学,毕业证书由国家教育部电子注册,国家承认学历。我校2020年开放大学春季《行政管理》、《学前教育》、《小学教育》大专班,《行政管理》、《学前教育》、《小学教育》本科班现正热招中,报名时间即日起至2月28日止。欢迎社会各界人士前来报名就读。

报名地点:东坑镇成人文化技术学校  
咨询电话:83862323

东坑镇成人文化技术学校  
2020年2月25日

## 东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于做好企业复工复产工作的通告

(第13号)

当前,全市疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段。为全面落实中央和省关于疫情防控工作的决策部署,切实统筹好疫情防控与经济社会秩序恢复,加快我市企业复工复产步伐,市疫情防控指挥部办公室就做好有关工作通告如下:

**一、坚决杜绝超出防疫必要的复工条件和要求。**疫情防控工作启动以来,广大企业自觉响应政府号召,认真履行主体责任,努力克服自身困难,主动承担社会责任,共同构筑了我市疫情防控的“四道防线”。各镇街(园区)、各部门要坚决纠正偏颇和极端做法,在严守输入性风险的前提下,彻底清理对企业超出防疫必要的复工条件和要求。明确企业防疫措施到位即可复工复产,不得人为设置各类前置条件。

**二、坚决杜绝“一关了之”的一刀切做法。**各镇街(园区)、各部门要根据疫情形势的发展变化,及时优化调整各项防控对策和措施,切实把推动企业复工复产工作抓细抓实抓落地。必须严格落实人员力量,充分利用网格化管理服务体系,压实企业主体责任,帮助企业用好复工复产指导手册,落实好岗位、食堂、员工宿舍等各方面防控措施。督促企业尤其是中小企业健全日常清洁、消毒、通风、体温检测等制度,鼓励条件暂不充分的企业努力创造复工复产的基本条件。对发现的防控和安全生产隐患,要指导企业迅速整改,及时做好防疫知识的普及和复工复产物资保障等措施,坚决不能搞简单化的一关了之、一停了之。

**三、坚决杜绝层层加码的社会防控措施。**各镇街(园区)及社区(村)、小区等不得采取封

路、设障等措施,阻止企业物流车辆及务工人员出行交通工具正常通行;对原租住的务工人员进行必要的信息登记、体温检测后,未见异常的要一律予以放行。不得对解除集中或居家隔离医学观察的人员采取任何歧视性措施。对非疫情重点地区的新来务工人员要切实保障其居住、交通等正常生产生活需求,不得“一关了之”。坚决杜绝出现务工人员“有家不能回,有班不能上,有路不能行”的现象。

**四、全面强化落实各级扶持政策。**各镇街(园区)、各部门必须打通服务企业的最后一公里,全面优化政务服务,优化办事流程,进一步提升企业的办事效率;必须贯彻国家帮助企业渡过难关系列重大利好,落实好阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费等政策,加快推进企业恢复生产;必须落实省“支持企业复工复产20条”等措施,打通保障企业复工复产的关键环节;必须落实好市政府出台的“助企撑企15条”以及“推动员工早日返岗和企业复工达产10条”等政策,全力推进复工复产。

**五、重点解决企业复工复产突出问题。**各镇街(园区)、各部门要深入调研,针对当前企业复工复产面临的用工难、配套难、物流渠道难等突出问题,创新帮扶措施,多出实招硬招。要有针对性的为重点企业、重点项目提供“一对一”的个性化服务;要加大力度推动中小微企业恢复经营,重点帮助企业做好招工和达产工作,鼓励和支持企业抢占优先恢复生产的先机,努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低。

东莞市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部

**坚决打赢疫情防控阻击战**

**紧紧依靠人民群众**

**返工人人要做10件事**

1. 疫情地回来隔离观察14天
2. 公共场所戴口罩
3. 勤洗手
4. 与人谈话保持1米以上距离
5. 少开会 开短会 开小会
6. 不聚会 不聚集
7. 少在饭堂吃饭 不面对面吃饭
8. 少乘坐电梯
9. 办公场所常通风
10. 少搭乘公共交通工具

中共广东省委宣传部  
广东省卫生健康委员会

健康广东

广东广播电视台  
触电新闻

## 关于东坑镇货运源头单位的公示

为切实推进我镇货车超限超载源头治理工作,进一步加强对砂、石、煤、钢、水泥等货运集散地的监管,保护路产,维护路权,保障人民群众生命财产安全,特向社会公布我镇货运源头单位。经重新全面梳理和排查,确定东莞市永晟混凝土有限公司、东莞市东望建筑材料有限公司为我镇货运源头单位。请广大人民群众加强对货运源头单位的监督,积极举报货车超限超载行为,举报电话:0769-83381112;传真号码:83886722;电子邮箱:1293126502@qq.com。

东坑镇治超办  
(东坑镇人民政府代章)  
2020年1月3日